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Estimado usuario: 

Gracias por adquirir este congelador vertical. Para asegurar los mejores resultados de su 

congelador tómese un momento para leer con atención las sencillas instrucciones de este 

libreto. Asegúrese de desechar correctamente el embalaje del producto de acuerdo con la 

legislación para minimizar su impacto ambiental. 

Al final de la vida útil de este arcón congelador llévelo a un punto limpio de su municipio o 

contacte con sus autoridades locales para una correcta y segura eliminación de sus 

componentes. 

Este electrodoméstico sólo debe ser utilizado para conservar alimentos congelados en el 

ámbito doméstico. Ú sese únicamente en interiores. 
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ATENCIÓ N: 

Este electrodoméstico no debe ser utilizado por niños o personas con capacidades reducidas 

sin la supervisión de un adulto responsable de su seguridad. 

Asegúrese de que los niños no juegan con este congelador 
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Este po de congelador ha sido concebido para su uso domé co en interiores, con la única 
finalidad de almacenar alimentos congelados, para lo cual es perfecto por su pequeño tamaño, 
bajo peso y consumo, además de su facilidad de uso. No debe ser u izado de ninguna otra 
manera. 

 

 

Descripción de las partes:

 

 

 

 

 

 

1. Termostato 
2. Cajón 
3. Patas niveladoras 
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CUANDO RECIBA SU CONGELADOR   

ATENCIÓ N: Se recomienda mover el congelador entre 2 personas adultas 

 Mantenga siempre el congelador en posición vertical (en ningún caso la inclinación 

debe superar los 45 grados) 

 Tras desempaquetar el producto retire toda la cinta y las etiquetas que haya en el 

congelador antes de utilizarlo (salvo la etiqueta con el número de serie). Ponga 

particular atención en retirar la espuma de poliuretano que protege el condensador en 

la parte trasera del congelador. 

 Después limpie el congelador con un paño limpio humedecido en agua templada con 

detergente neutro y séquelo inmediatamente. No utilice utensilios que puedan dañar 

la superficie del congelador, como herramientas que puedan arañarlo, productos 

abrasivos o inflamables, acetona, lejía, etc. 

 

 

COLOCACIÓ N DEL CONGELADOR   

ATENCIÓ N: Es importante que sitúe el congelador alejado de gases y materiales inflamables ya 

que se podrían combustionar y producir explosiones y/o daños personales o materiales graves. 

Para asegurar la correcta ventilación del congelador deje un espacio libre de 20cm alrededor 

del congelador y de 30cm por encima del mismo. 

Recuerde que este electrodoméstico no es encastrable. 

Si instala el congelador al lado de una pared tenga en cuenta el espacio que necesita la puerta 

del congelador para abrirse.   

Nunca instale el congelador junto a fuentes de calor o expuesto directamente a la luz del sol. 
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CONEXIÓ N ELÉCTRICA  

ATENCIÓ N:  Conecte siempre la toma de tierra 

  No use ladrones ni adaptadores 

  No use alargadores 

Asegúrese de que la instalación eléctrica de su domicilio se corresponde con las indicaciones 

de la etiqueta del congelador. 

Use únicamente una toma de corriente con fusible de 10Ah y de dedicación exclusiva para este 

electrodoméstico. La toma de corriente debe tener toma de tierra. El congelador funciona a 

220240V / 50Hz AC. 

NOTA: Antes de llevar a cabo ningún tipo de manipulación desconecte el congelador de la red 

eléctrica. Cuando haya terminado, vuelva a conectar el congelador a la corriente y ponga el 

termostato a la temperatura deseada. 

 

NIVELADO  

Si no se nivela adecuadamente el congelador en el momento de su primera instalación es 

posible que las puertas no se cierren adecuadamente o no queden bien selladas, causando 

problemas de enfriamiento, escarcha, humedad… Es muy importante que el congelador esté 

bien nivelado para funcionar con normalidad. 

Para nivelar el congelador gire las patas niveladoras en el sentido de las agujas del reloj para 

levantar el lado correspondiente o en sentido contrario para bajarlo. 

NOTA: Es recomendable que pida ayuda para que alguien incline el congelador hacia atrás 

para facilitarle la operación. 
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USO DEL ELECTRODOMÉSTICO 

Para obtener los mejores resultados de este congelador es importante que se haga un uso 

correcto. 

Control de temperatura   

La temperatura del congelador se gestiona a través del control del termostato. Este control 

está situado en la parte superior frontal del congelador. Gire el control del termostato arriba o 

abajo para regular la temperatura del interior del congelador. Las marcas de 1 a 4 del 

termostato indican el nivel de temperatura. El punto menos frío sería el nivel 1, siendo el más 

frío el nivel 4. En condiciones puede utilizar la posición 2. 

Almacenaje de alimentos congelados 

Cuando use el congelador por primera vez o al volverlo a enchufar tras haberlo descongelado 

ponga el termostato en el nivel 4 al menos durante 2 horas antes de volver a almacenar 

alimentos en su interior. 

Cuando compre comida congelada póngala en el congelador lo antes posible para evitar que 

llegue a descongelarse lo más mínimo. Siga con atención las instrucciones de conservación que 

se indicará en el embalaje de la comida congelada. En ningún caso vuelva a congelar alimentos 

descongelados si no han sido cocinados previamente. 

Congelando alimentos frescos 

Asegúrese de manipular siempre los alimentos, particularmente en su proceso de congelación, 

en las condiciones más higiénicas posibles. La congelación no esteriliza los alimentos.  

Se recomienda congelar la comida en porciones y no en bloque. Por un lado se almacenará 

mejor, y se congelará de forma más uniforme. Por otro lado le resultará muy útil a la hora de 

consumirla, ya que podrá descongelar porciones individuales y no necesariamente todo a la 

vez.  

No introduzca comida caliente en el congelador. 

Antes de almacenar los alimentos  envuélvalos en papel film, bolsas de congelador o 

contenedores de plástico aptos para el congelador. No use contenedores metálicos. 

Nota: Nunca almacene en el congelador bebidas embotelladas ni ningún contenedor 

hermético cuyo contenido pueda expandirse por efecto de la congelación. Para mejorar la 

eficiencia del congelador deje circular el aire entre los alimentos dentro del congelador. 

Descongelado  

Para descongelar desenchufe el electrodoméstico, abra la puerta del congelador y saque todo 

su contenido. Deje que la descongelación se produzca a temperatura ambiente de forma 

natural hasta que se funda toda la escarcha. Después, limpie con un paño los restos de agua y 

hielo. Cuando haya terminado vuelva a enchufar el congelador y póngalo a máxima potencia 

(nivel 4) al menos durante 2 horas antes de almacenar de nuevo alimentos. 

Nota: Es importante que evite el uso de herramientas o aparatos eléctricos para descongelar, 

ya que podrían dañar el congelador o provocar descargas eléctricas. 
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Limpieza del congelador  

Antes de comenzar desenchufe el aparato. 

Use una esponja suave y limpia y empápela en agua templada con detergente neutro. Escurra 

la esponja y frote con suavidad la superficie del congelador. Séquelo inmediatamente con un 

paño limpio.  

No utilice papel de cocina ni estropajos de superficie dura que puedan dañar el congelador. No 

utilice limpiadores abrasivos, ni ceras de limpieza, ni lejía, ni acetona, ni detergentes 

concentrados, ni limpiacristales, ni lavavajillas, ni líquidos inflamables o a base de petróleo. 

 

PERIODOS PROLONGADOS DE INACTIVIDAD 

Si no se va a utilizar el congelador durante un periodo prolongado, proceda como se explica a 

continuación: 

 Desenchufe el congelador de la red eléctrica. 

 Descongele y limpie el congelador por dentro y por fuera como se explica en los 

apartados anteriores. 

 Deje la puerta del congelador abierta para que circule el aire mientras no se use el 

congelador. 
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RESOLUCIÓ N DE PROBLEMAS  

En caso de mal funcionamiento puede solucionar fácilmente algunos problemas comunes 

como los siguientes: 

1. El congelador no está en marcha: Compruebe que hay alimentación eléctrica y que el 

electrodoméstico está enchufado correctamente. 

2. La puerta no se cierra completamente: Compruebe si: 

a. Los cajones no están bien colocados. 

b. Las cestas o las juntas están sucias. 

c. El congelador no está bien nivelado 

3. El congelador hace mucho ruido cuando está en marcha: Compruebe si el congelador 

está bien nivelado y si no está en contacto con ningún otro electrodoméstico o mueble. 

4. El congelador no enfría lo suficiente: Compruebe si: 

a. La puerta ha sido abierta repetidamente o un tiempo prolongado. En este caso 

el congelador necesitará un tiempo para recuperar la temperatura interna. 

b. Compruebe que hay suficiente espacio  libre tras el congelador y que éste está 

suficientemente ventilado. 

5. Las siguientes situaciones corresponden a circunstancias normales y no suponen un 

mal funcionamiento del electrodoméstico: 

a. Una especie de gorgoteo que proviene del líquido refrigerante en circulación. 

b. A altas temperaturas el compresor hace un mayor esfuerzo para mantener la 

temperatura interior del congelador. 
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CAMBIAR EL LADO DE APERTURA DE LA PUERTA 

Asegúrese de que el congelador está desenchufado y vacío y ponga las patas niveladoras en la 
posición más alta posible 

Para efectuar las siguientes operaciones es conveniente que alguien le asista para inclinar 
hacia atrás el congelador (nunca más de 45º) 

1. Desatornille la tapa superior con un destornillador de estrella. Los tornillos a retirar se
encuentran en la parte posterior de la misma. Después retire la tapa.

2. Retire los tornillos de la bisagra superior con un destornillador de estrella

Tornillos de la bisagra
 superior
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3. Cambie al lado contrario la bisagra, su guía y el tope de la puerta 

  
A. Cambie de lado la bisagra sin atornillarla

B. Cambie de lado la guía y el tope de la puerta
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4. Desatornille la bisagra inferior con un destornillador de estrella y atorníllela en el lado 
contrario. (NOTA: No incline en ningún momento el congelador más de 45º) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Sitúe el nivelador en el lado contrario y ajústelo para nivelar la cabina. 

 

 

Los tornillos de la 
bisagra inferior
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6. Coloque la puerta en su nueva posición. Atornille la bisagra superior y después la tapa 
superior del congelador. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Todas las informaciones contenidas en este manual de usuario (imágenes incluidas) 

producto real.
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Advertencia 

Advertencia: riesgo de incendio; materiales inflamables 

Este aparato está diseñado para ser utilizado en entornos domésticos y similares, como áreas de 
cocina del personal en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo; Casas rurales y por clientes 
en hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial; ambientes tipo cama y desayuno; 
Catering y aplicaciones similares no minoristas. 
Si el cable de alimentación está dañado, debe ser reemplazado por el fabricante, su agente de 
servicio o personas con calificaciones similares para evitar un peligro. 
No almacene sustancias explosivas como latas de aerosol con un carburante inflamable en este 
aparato. 
El aparato debe desenchufarse después de su uso y antes de llevar a cabo el mantenimiento por 
parte del usuario. 
ADVERTENCIA: Mantenga las aberturas de ventilación, dentro de la carcasa del aparato o en la 
estructura incorporada, sin obstrucciones. 
ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecánicos u otros medios para acelerar el proceso de 
descongelación, que no sean los recomendados por el fabricante. 
ADVERTENCIA: No dañe el circuito de refrigerante. 
ADVERTENCIA: No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos de almacenamiento 
de alimentos del aparato, a menos que sean del tipo recomendado por el fabricante. 
ADVERTENCIA: abandone el refrigerador de acuerdo con los reguladores locales para usar gas 
inflamable y refrigerante. 
ADVERTENCIA: Al colocar el aparato, asegúrese de que el cable de alimentación no esté atrapado 
o dañado.
ADVERTENCIA: No ubique tomas de corriente portátiles o fuentes de alimentación portátiles en 
la parte posterior del dispositivo. 
No utilice cables de extensión o adaptadores de dos patas sin conexión a tierra. 
PELIGRO: Riesgo de atrapamiento infantil. Antes de tirar su viejo refrigerador o congelador: 
-Quítate las puertas. 
-Deje los estantes en su lugar para que los niños no puedan trepar fácilmente hacia adentro. 
El refrigerador debe desconectarse de la fuente de alimentación eléctrica antes de intentar la 
instalación del accesorio. 
El refrigerante y el material de espuma de ciclopentano utilizados para el refrigerador son 
inflamables. Por lo tanto, cuando se deseche el refrigerador, debe mantenerse alejado de 
cualquier fuente de fuego y ser recuperado por una compañía de recuperación especial con la 
calificación correspondiente que no sea eliminada por combustión, para evitar daños al medio 
ambiente o cualquier otro daño. 
Para EN estándar: este dispositivo puede ser usado por niños de 8 años en adelante y personas 



con capacidades físicas sensoriales o mentales reducidas o por falta de experiencia y 
conocimiento si se les ha dado supervisión o instrucciones sobre el uso del dispositivo de manera 
segura y Entender los peligros involucrados. Los niños no deben jugar con el aparato. La limpieza 
y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por niños sin supervisión. Los niños de 3 
a 8 años de edad pueden cargar y descargar aparatos de refrigeración. 
Para el estándar IEC: este dispositivo no está diseñado para ser utilizado por personas (incluidos 
niños) con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas, o por falta de experiencia y 
conocimiento, a menos que hayan sido supervisados o instruidos sobre el uso del dispositivo por 
parte de una persona responsable por su seguridad. 
Los niños deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato. 
Las instrucciones deben incluir lo siguiente: Para evitar la contaminación de los alimentos, 
respete las siguientes instrucciones: 
–Abrir la puerta durante períodos prolongados puede provocar un aumento significativo de la
temperatura en los compartimentos del aparato. 
–Limpie regularmente las superficies que puedan entrar en contacto con alimentos y sistemas de
drenaje accesibles. 
–Limpie los tanques de agua si no se han utilizado durante 48 h; Enjuague el sistema de agua
conectado a un suministro de agua si no se ha extraído agua durante 5 días. (nota 1) 
–Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes adecuados en el frigorífico, de modo que no
entren en contacto ni goteen sobre otros alimentos. 
–Los compartimentos de alimentos congelados de dos estrellas son adecuados para almacenar
alimentos pre-congelados, almacenar o hacer helados y hacer cubitos de hielo. (nota 2) 
–Los compartimentos de dos y tres estrellas no son adecuados para la congelación de alimentos
frescos. (nota 3) 
–Si el aparato de refrigeración se deja vacío por períodos prolongados, apáguelo, descongelar,
limpiar, secar y dejar la puerta abierta para evitar que se forme moho dentro del aparato.
- Para los aparatos sin compartimento de 4 estrellas: este aparato de refrigeración no es adecuado 
para la congelación de alimentos.(nota 4)
Notas 1, 2, 3, 4: Confirme si es aplicable según el tipo de compartimiento de su producto.

CUALQUIER reemplazo o mantenimiento de las lámparas LED debe ser realizado por el fabricante, 
su agente de servicio o persona calificada similar.

PARA un aparato independiente: este equipo de refrigeración no está diseñado como un aparato 
incorporado.
Es necesario que, para puertas o tapas equipadas con cerraduras y llaves, las llaves se mantengan 
fuera del alcance de los niños y no en las proximidades del equipo de refrigeración, con el fin de evitar 
que los niños queden encerrados dentro.

 
  



No utilice jabón, detergente, bicarbonato, sprays de limpieza, etc. ya que estos productos
pueden causar malos olores en el frigorífico y pueden contaminar la comida. 

Limpie el botellero, las baldas y los cajones con paño suave húmedo con agua enjabonada,
detergente, etc. y luego séquelo con un trapo o deje que se seque naturalmente. 

Limpie la parte exterior del frigorífico con un paño suave húmedo con agua enjabonada,
detergente, etc. y después séquelo. 

No utilice cepillos, bolas metálicas de limpieza, cepillos de alambre, sustancias abrasivas
(como pasta de dientes), disolventes naturales, (alcohol, acetona, aceite de plátano, etc.), agua 
hirviendo, acido o productos alcalinos, que pueden dañar al interior y el exterior del frigorífico. 
Agua hirviendo y disolventes orgánicos como el benceno puede llegar a deformar o dañar las 
partes plásticas. 

No enjuague directamente con agua u otros líquidos durante la limpieza para evitar
cortocircuitos y que afecte al aislamiento eléctrico después de la inmersión. 

Limpieza 
El polvo detrás del refrigerador y en el suelo deben limpiarse oportunamente para mejorar el

efecto de enfriamiento y el ahorro de energía. 
Revise la junta de la puerta con regularidad para asegurarse de que no haya residuos. Limpie

la junta de la puerta con un paño suave humedecido con agua jabonosa o detergente diluido. 
El interior del refrigerador debe limpiarse regularmente para evitar el mal olor.

Desconecte la alimentación antes de limpiar e l interior, retire todos los alimentos, bebidas,
estantes, cajones, etc. 

Use un paño suave o una esponja para limpiar el interior del refrigerador, con dos cucharadas

de bicarbonato de sodio y un litro de agua tibia. Luego enjuague con agua y limpie con un paño. 
Después de limpiar, abra la puerta y deje que se seque naturalmente antes de encenderla. 

En áreas difíciles de limpiar en el frigorífico (zonas estrechas, huecos o esquinas), se
recomienda limpiar de manera regular con un paño suave, una esponja, etc. y cuando sea 
necesario, junto a herramientas auxiliares, como palos finos para asegurarse de que no se 
acumulen contaminantes o bacterias en estas áreas. 



Las piezas pedidas en la siguiente tabla se pueden adquirir del canal _____:

Templado extendido: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente 
que varía entre 10 °C y 32 °C";

Templado: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 32 °C";

Subtropical: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 38 °C";

Tropical: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 43 °C";

Pieza pedida

Templado extendido

Clase

Tabla 1 Clases climáticas

Símbolo Rango de temperatura ambiente

Templado

Subtropical

Tropical

Termostatos

Fuentes de luz

Manijas de puerta

Bisagras de puerta

Bandejas

Cestas

Juntas de puerta

Sensores de 
temperatura
Placas de 
circuito impreso

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 10 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Proporcionada por Tiempo mínimo requerido para 
la provisión
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Las piezas pedidas en la siguiente tabla se pueden adquirir del canal _____:

Templado extendido: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente 
que varía entre 10 °C y 32 °C";

Templado: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 32 °C";

Subtropical: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 38 °C";

Tropical: "este aparato de refrigeración está diseñado para usarse a temperatura ambiente que varía 
entre 16 °C y 43 °C";

Pieza pedida

Templado extendido

Clase

Tabla 1 Clases climáticas

Símbolo Rango de temperatura ambiente

Templado

Subtropical

Tropical

Termostatos

Fuentes de luz

Manijas de puerta

Bisagras de puerta

Bandejas

Cestas

Juntas de puerta

Sensores de 
temperatura
Placas de 
circuito impreso

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Professional de mantenimiento

Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales
Reparadores profesionales y 
usuarios finales

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Al menos 7 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo
Al menos 10 años después del lanzamiento 
al mercado del último modelo

Proporcionada por Tiempo mínimo requerido para 
la provisión



INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA

Para garantir a sua segurança durante o manuseamento do aparelho, deverão ser considerados 

os seguintes símbolos de aviso encontrados no texto deste Manual de Instruções.

 A utilização inadequada do aparelho poderá levar a morte ou ferimentos graves.

 A utilização inadequada do aparelho poderá levar a resultados graves, 

 dependendo das circunstâncias.

 As informações associadas ao ponto de exclamação, deverão ser rigorosamente 

 cumpridas.

 O símbolo de proibição indica que determinados comportamentos são proibidos.

Estes avisos têm como objetivo assegurar a total segurança do utilizador. Certifique-se que 

não tem qualquer dúvida antes de proceder à instalação ou utilizar o aparelho. Se necessitar 

de algum esclarecimento, por favor contacte o Serviço Pós-Venda.

UTILIZAÇÃO

Esta Arca Congeladora Vertical destina-se apenas para utilização doméstica e nunca 

para fins profissionais e/ou industriais. É adequada para armazenar alimentos a baixa 

temperatura. Se o aparelho for utilizado incorretamente, o fabricante  e/ou importador não 

poderá ser responsabilizado por qualquer dano causado.

Por motivos de segurança e de garantia, não são permitidas quaisquer alterações ao aparelho. 

Se utilizar a Arca para fins comerciais ou outro propósito que não seja o congelamento de 

alimentos, o fabricante e/ou importador não poderá ser responsabilizado por qualquer dano 

causado. Este aparelho não está projetado para funcionar com nenhum programador 

horário ou controlo à distância.

ANTES DE LIGAR O APARELHO

Verifique  cuidadosamente  o  aparelho  antes  de  liga-lo  à  corrente  elétrica.  Sob  nenhuma 

circunstância deverá liga-lo se este apresentar danos. Caso tal verifique, contacte o revendedor 

ou o serviço de pós-venda.

REFRIGERANTE

O  produto  refrigerante  “Isobuteno  (R600a)”,  utilizado  no  circuito  de  refrigeração  do 

eletrodoméstico, é um gás com um elevado nível de compatibilidade ambiental mas que é, no 

entanto,  inflamável. Está  contido  no  circuito  refrigerante  do  aparelho.  Certifique-se  que 

nenhum dos  componentes  do  circuito  refrigerante  fica  danificado  durante  o  transporte  ou 

instalação.
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• Durante  o  transporte  e  a  instalação  do  eletrodoméstico,  certifique-se  que  nenhum  dos

componentes do circuito de refrigeração são danificados.

• Se  o  circuito  de  refrigeração  for  danificado,  evite  o  contacto  com  chamas  descobertas

(utilização  de  isqueiros,  etc.)  e  certifique-se  que  o  local  onde  o  eletrodoméstico  está

localizado é bem arejado.

INSTALAÇÃO

• Este aparelho é bastante pesado. São precisas no mínimo duas pessoas na sua deslocação.

• É perigoso alterar as especificações deste aparelho ou de o tentar modificar de alguma forma.

• Certifique-se que o aparelho não é colocado em cima do cabo de alimentação. Se o cabo de

alimentação for danificado, este só deve ser substituído pelo Serviço Pós Venda.

• Qualquer tipo de instalação elétrica que seja necessária só deve ser feita por um técnico

especializado.

• As  peças  que  aquecem  durante  o  funcionamento,  não  devem  ficar  expostas.  Quando

possível,  a  parte  posterior  do  aparelho  deve  ficar  perto  da  parede  mas  deve  manter  a

distância suficiente para ventilação indicada nas instruções de instalação.

• Após ser colocado no local, o aparelho deve repousar durante 2 horas antes de ser ligado

para que o refrigerante possa assentar.

SEGURANÇA DE CRIANÇAS

• Mantenha as crianças afastadas do painel de controlo do aparelho.

• Todos  os  produtos  das  embalagem  do  eletrodoméstico  são  perigosos  e  devem  ser

descartados de forma a ficarem fora do alcance das crianças. Estes produtos podem causar a

morte por asfixia!

DURANTE A UTILIZAÇÃO

• Este  aparelho  destina-se  apenas  para  uso  doméstico.  Se  o  aparelho  for  utilizado

comercialmente ou para outros efeitos que não sejam os descritos neste manual, o fabricante

e/ou importador não se responsabilizam por qualquer dano que ocorra relacionado com essa

utilização.

• Alimentos congelados que descongelem, não devem ser congelados novamente.

• Não coloque bebidas gaseificadas dentro do aparelho.

• O consumo de alimentos retirados diretamente do congelador pode resultar em queimaduras

causadas pelo gelo.

• Não retire alimentos do congelador com as mãos húmidas ou molhadas, pois pode causar

escoriações ou queimaduras de gelo.

• Os prazos de congelamento indicados nas embalagens dos alimentos devem ser seguidos,

para assegurar a qualidade dos mesmos.
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CUIDADOS A TER

Todas  as  reparações  ou  desmontagem, 

deverão ser efetuadas apenas por um técnico 

qualificado.  Tentar  realizar  uma  destas 

tarefas por iniciativa própria, poderá resultar 

num incêndio, mau funcionamento ou danos 

pessoais.

Nunca salpique ou atire  água para  cima do 

aparelho,  ou  mesmo  lave  o  aparelho,  pois 

poderá  ocorrer  um  curto  circuito  e  choque 

elétrico.

Recipientes que contenham gases ou líquidos 

inflamáveis,  poderão  verter  a  baixas 

temperaturas. Existe o risco de explosão! Não 

guarde  nenhum  recipiente  com  materiais 

inflamáveis  no aparelho,  tais  como latas de 

spray, extintores, tinteiros, etc.

Não  danifique,  modifique,  dobre 

excessivamente, torça ou prenda o cabo de 

alimentação. Também a colocação de objetos 

pesados  sobre  o  cabo  de  alimentação  ou 

comprimi-lo  num  local  apertado,  poderá 

danifica-lo e resultar num choque elétrico ou 

incêndio.

Utilize  uma  tomada  independente  e  com 

ligação  à  terra.  Não  utilize  extensões,  pois 

poderá  resultar  em  choque  elétrico, 

sobreaquecimento e incêndio.

Nunca  utilize  sprays inflamáveis  ou  deixe 

substâncias inflamáveis perto do aparelho. As 

faíscas resultantes da tomada elétrica poderá 

resultar numa explosão e incêndio.

Não armazene garrafas ou outros recipientes 

de  vidro  no  congelador.  O  seu  conteúdo 

depois de congelado, provoca a dilatação dos 

recipientes,  partindo-os,  e  originando  o 

perigo de danos físicos.

O  aparelho  está  concebido  para  armazenar 

gelados  ou  outros  produtos  congelados.  A 

armazenagem  de  outros  bens  além  dos 

adequados,  poderão  ter  um  resultado 

adverso.

Este  aparelho  destina-se  apenas  a  ser 

utilizado no interior. A utilização do aparelho 

num local  exposto  à chuva, poderá  resultar 

em curto circuito e choque elétrico. 

Nunca  coloque  objetos  pesados  ou  que 

contenham  água  sobre  o  aparelho.  Os 

objetos podem cair e causar danos e, a água 

entornada poderá  danificar  a insuflação  dos 

componentes elétricos  e resultar  num curto 

circuito.
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CUIDADOS A TER 

Instale o aparelho num local, cuja superfície 

seja  suficientemente  firme  para  suportar  o 

peso  do  aparelho.  Se  a  superfície  não  for 

robusta ou estável, bem como se o aparelho 

não  estiver  corretamente  posicionado,  este 

poderá cair,  não só ficando danificado, bem 

como os produtos armazenados poderão cair, 

ou  ainda  o  utilizador  poderá  sofrer  danos 

pessoais. NOTA: O aparelho fica mais pesado 

com a colocação de alimentos no seu interior.

Se detetar alguma fuga de gás, por favor não 

toque no aparelho. Feche o fornecimento de 

gás  e  abra  as  portas  e  janelas  para  uma 

ventilação  adequada. A fuga de gás poderá 

causar  uma  explosão,  incêndio  e  danos 

graves.

Instale o aparelho num local que não esteja 

exposto à chuva. A utilização de um aparelho 

que  tenha  sido  exposto  à  chuva,  poderá 

resultar num curto circuito e choque elétrico.

Mantenha o aparelho  afastado de fontes de 

calor.  O  desempenho  de  refrigeração  fica 

reduzido,  se  o  aparelho  estiver  perto  de 

fontes  de  calor  tais  como,  fogões,  fornos, 

micro ondas, aquecedores, luz solar, etc.

A  desmontagem  e  descarte  do  aparelho, 

deverá ser efetuado por especialistas.

Caso  o  aparelho  necessite  de  ficar 

temporariamente  armazenado,  certifique-se 

em guarda-lo num local afastado das crianças 

brincarem, tomando ainda precauções que a 

porta  não  fique  totalmente  fechada.  Deste 

modo,  será  minimizado  o  risco  de  uma 

criança ficar presa no interior do aparelho.

Não permita que este aparelho seja utilizado como um brinquedo pelas crianças.

Este aparelho não é propício a ser utilizado pelas crianças, a não ser que lhe seja dado acompanhamento 

ou ensino no uso do mesmo, por uma pessoa responsável pela sua segurança.

Este  aparelho  não  é  propício  a  ser  utilizado  por  pessoas  com algum tipo  de  invalidez  ou  reduzida  

capacidades física, sensorial e mental, a não ser que lhe seja dado acompanhamento ou ensino no uso 

do mesmo, por uma pessoa responsável pela sua segurança.

Não permita que os animais de estimação permaneçam perto ou junto ao aparelho.

NO CASO DE MAU FUNCIONAMENTO

Se ocorrer uma avaria no aparelho, veja por favor primeiro a tabela “Deteção e Resolução de 

Problemas” disponível neste manual. Se na informação dada não existir a ajuda necessária, 

não tente reparar o aparelho por sua iniciativa.

5





7

1

2

3



A temperatura na posição “1” fica mais quente e na posição “4” fica mais fria. O “ponto preto” 

significa que a arca congeladora pára de funcionar.

Escolha uma posição entre “1” e “4” para uma utilização normal. A posição recomendada é a 

“2”.

FUNCIONAMENTO DO APARELHO

A temperatura interior do aparelho é afetada pelas seguintes situações:

• Temperatura Ambiente.

• Número de vezes que a porta do aparelho é aberta.

• Quantidade de alimentos armazenados no interior do aparelho.

• Posição em que se encontra o aparelho.

Para determinar a temperatura ideal de funcionamento do aparelho, todos estes aspectos têm 

de ser considerados e algumas experiências podem ter que ser feitas.

Congelação de Alimentos Frescos

A quantidade máxima de alimentos que podem ser congelados em 24 horas é de 4 Kg. 

.  Coloque os alimentos frescos na  prateleira  superior.  Pode ser necessário  movimentar  ou 

ajustar a colocação dos alimentos para conseguir este resultado.

.  Durante  o  processo  de  congelação,  a  temperatura  dos  alimentos  frescos  deve  ser 

rapidamente reduzida de forma a evitar a formação de cristais de gelo que danifica a estrutura 

dos alimentos. Se os alimentos forem congelados lentamente, ocorre a formação de grandes 

cristais de gelo que afetam a qualidade do alimento após este descongelar.

.  Os  alimentos  previamente  congelados  devem  ser  colocados  nas  prateleiras  inferiores 

deixando assim as duas prateleiras superiores disponíveis para congelar alimentos quando for 

necessário. Os alimentos que vão ser congelados devem ser colocados em cima da superfície 

da prateleira, deixando entre eles espaço suficiente para a circulação do ar frio. Os alimentos 

não devem tocar uns nos outros quando estão a ser congelados.

.  Se  existir  espaço,  deve  transferir  os  alimentos  congelados  para  as  prateleiras  inferiores 

ficando as superiores disponíveis para o congelamento rápido. 

Armazenagem de Alimentos Congelados

Este  eletrodoméstico  tem capacidade  para  armazenar  um total  de  86  Litros.  Esta  é  uma 

medida de padrão e a capacidade real depende da densidade e tamanho dos alimentos. As 

embalagens de alimentos já congelados devem ser guardadas de acordo com as indicações 

correspondentes  a  um congelador  de 4 estrelas.  Estes alimentos  devem ser  colocados  no 

congelador o mais rapidamente possível após a compra. 
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Este aparelho proporciona um período de armazenagem a longo prazo o que normalmente 

corresponde a aproximadamente 3 meses. Devido às variações possíveis, é aconselhável seguir 

as indicações especificadas nas embalagens dos alimentos congelados referentes ao prazo de 

validade.

Quando utilizar a Arca pela primeira vez ou após a descongelação, rode o botão de controlo da 

temperatura para o “4” durante, pelo menos, 2 horas antes de introduzir os alimentos a serem 

guardados.  Todos  os  alimentos  congelados  que  compra  devem  ser  colocados  o  mais 

rapidamente possível na arca congeladora para evitar que descongelem.

Deve  seguir  sempre  as  recomendações  de  congelação  dadas  pelo  fabricante  e  que  estão 

impressas na embalagem.

Tenha cuidado para que a prateleira não entale o tubo de refrigeração.

- Não coloque recipientes selados ou bebidas gaseificadas no congelador pois estes 

ganham pressão e podem explodir e danificar o congelador.

- Cubos de gelo e gelados não devem ser consumidos logo após serem retirados do 

congelador pois o gelo pode causar queimaduras de pele.

-  Os prazos de armazenagem dos alimentos congelados indicados nas respetivas 

embalagens devem ser respeitados.

-  Alimentos  congelados  não  devem  ser  congelados  novamente  após  já  terem 

descongelado.  Não  retire  alimentos  do  congelador  com  as  mãos  molhadas  ou 

húmidas pois pode sofrer escoriações ou queimaduras causadas pelo gelo.

 CONSELHOS ÚTEIS

• Qualquer embalagem de alimentos congelados que seja aberta e não seja consumida na

totalidade, deve ser embalada novamente de forma a que não permita a evaporação que

resulta na secagem ou “queimadura de gelo” do alimento.

• Alimentos  congelados  que  por  lapso  sejam  descongelados  devem  ser  consumidos  de

imediato ou deitados fora. Como alternativa, se o alimento não estiver cozinhado e não

descongelou na totalidade, pode ser cozinhado e depois congelado.

• Verifique a data de validade dos alimentos congelados e faça a rotação dos alimentos

regularmente. Apesar da armazenagem dos alimentos congelados durante mais tempo do

que é recomendado não ser prejudicial para a saúde, o sabor e a textura dos alimentos

sofre alterações.

• Para obter os melhores resultados do seu congelador, os alimentos quentes que podem

evaporar, não devem ser colocados nos compartimentos do meio do aparelho.

• Evite  comprar  alimentos  congelados  se  não  tiver  a  possibilidade  de  os  guardar

imediatamente no congelador após a sua compra. A utilização de um recipiente térmico é

aconselhável para manter a temperatura dos alimentos congelados até chegar a casa e os

poder colocar de imediato no congelador.
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• Mantenha  o  espaço  de  tempo  desde  que  compra alimentos  congelados  e  os coloca  no

congelador o mais reduzido possível.

• Não coloque os alimentos muito juntos no congelador pois é necessário que o ar possa

circular entre eles.

• Não congele alimentos que não estejam devidamente isolados.

• Certifique-se que coloca etiquetas nos alimentos com a data em que os congela para assim

poder assegurar que os alimentos são consumidos dentro do prazo em que se encontram

em melhores condições.

• Retire os alimentos que já não se apresentam nas melhores condições e limpe o interior do

congelador. Ver instruções de Limpeza e Manutenção.

CONSELHOS ÚTEIS SOBRE A POUPANÇA DE ENERGIA

• Não coloque o eletrodoméstico perto de fontes de calor como um fogão, máquina de lavar

loiça ou um aquecedor.

• Coloque  o  aparelho  num  local  fresco  e  bem  arejado  e  certifique-se  que  as  áreas  de

ventilação não ficam obstruídas.

• Evite  a  ocorrência  de  formação  de  gelo  colocando  os  alimentos  que  vai  congelar  em

embalagens bem isoladas.

• Deixe  arrefecer  completamente  os  alimentos  antes  de  os  colocar  no  frigorífico  ou

congelador.

• Os alimentos que vão ser congelados devem ser colocados primeiro dentro do frigorífico

antes de serem transferidos para o congelador.

• Os alimentos devem ser descongelados dentro do frigorífico. Este processo assegura um

descongelamento feito de forma segura e reduz o trabalho da unidade de refrigeração.

• Evite manter a porta do aparelho aberta durante muito tempo ou de a abrir e fechar com

muita frequência. Em ambos os casos a entrada de ar quente irá obrigar o compressor a

ligar e desligar frequentemente sem ser necessário.

NOTA: Tempo máximo de conservação na falta de energia: 15 horas.

MANUTENÇÃO E LIMPEZA

Antes de efetuar qualquer tipo de manutenção ou limpeza no aparelho, deve retirar 

a ficha da tomada.

• Certifique-se que não existem obstruções a impedir que a porta do eletrodoméstico fique

devidamente fechada.

• É aconselhável  que  seja feita  uma limpeza  periódica  (uma ou duas  vezes por  ano)  ao

sistema de refrigeração do aparelho localizado na parte posterior do mesmo utilizando um

aspirador ou um pano do pó. A acumulação de pó afeta o desempenho do aparelho assim

como o consumo de energia elétrica que passa a ser superior.
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Limpeza do Interior

- Limpe o interior do aparelho e os acessórios com água morna com bicarbonato de soda 

diluído (5 ml para 0.5 L de água). Passe por água limpa e seque bem.

- Não utilize detergentes, produtos abrasivos, produtos de limpeza com elevado conteúdo de 

aroma ou produtos de limpeza que contenham lixívia ou álcool.

Limpeza Exterior

- Limpe o exterior do aparelho com água e um pouco de detergente.

-  Não utilize produtos abrasivos. Devido à  existência de cantos agudos na parte inferior do 

aparelho, deve ter muito cuidado ao proceder à limpeza do mesmo.

Ocorrência de falha de energia

No caso de ocorrer uma falha de energia quando tem alimentos no congelador, mantenha a 

porta fechada. Se a temperatura no interior do congelador subir, mesmo que ligeiramente, não 

volte a congelar os alimentos sem antes verificar como estes se encontram.

 DESCONGELAR O APARELHO

.  Para  um  funcionamento  mais  eficiente  e  o  mínimo  consumo  de  energia,  descongele  o 

aparelho quando a camada de gelo tiver 3-5 mm de espessura.

1. Retire os alimentos do congelador e coloque-os num frigorífico para os proteger.

2. Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada.

3. Abra a porta do congelador na totalidade.

4. Se  necessário,  coloque  um  recipiente  apropriado  para  apanhar  a  água  resultante  do

descongelamento.

5. Após ter descongelado, limpe e seque o interior.

6. Ligue novamente o aparelho e volte a colocar todos os alimentos no lugar.

NOTAS:

• O processo de descongelamento pode ser acelerado colocando tigelas com água quente (não

a ferver) no interior do congelador, ajudando a soltar o gelo.

• Se a temperatura dos alimentos congelados subir durante o processo de descongelamento,

o tempo de armazenagem dos mesmos passa a ser mais reduzido.

Quando o aparelho não é utilizado 

Quando  o aparelho  não  é  utilizado  durante  um longo  período  de  tempo,  deve  desligar  o 

aparelho, retirar a ficha da tomada, retirar todos os alimentos e limpar o seu interior. A porta 

deve ficar ligeiramente aberta de forma a evitar a formação de maus cheiros.
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DETEÇÃO E RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

ANTES de contactar o Serviço Pós Venda para solicitar algum tipo de manutenção, por 

favor verifique o seguintes pontos:

AVARIA SOLUÇÃO

O eletrodoméstico não liga.

Verifique se existe corrente elétrica na tomada que está a utilizar.

Certifique-se que tem corrente elétrica na sua residência.

Certifique-se que não está nenhum fusível queimado.

A  porta  não fecha 

correctamente.

Verifique se as gavetas estão bem colocadas.

As juntas estão sujas.

O aparelho está desnivelado.

Ruído  durante o 

funcionamento.

Verifique se o aparelho está bem nivelado  e se não está em contacto 

directo  com a parede ou outros objectos circundantes, ou mesmo com 

outros electrodomésticos.

O aparelho não está a fazer 

frio suficiente.

Se a porta for frequentemente aberta ou se esta tiver sido deixada aberta 

por  um  período  determinado,  demorará  alguma  tempo  a  que  a  arca 

congeladora atinga a temperatura selecionada.

Verifique  se  o  fluxo  de  ar  na  parte  posterior  do  aparelho  não  ficou 

reduzido devido a espaço insuficiente.

Se após estas verificações o problema ainda persistir, contacte o Serviço Pós Venda.

NOTA: Estas características não são consideradas anomalias de funcionamento: 

. Barulho sussurrante pelos tubos de refrigeração.

. Compressor a funcionar a alta temperatura.

COMO DESCARTAR O APARELHO

• Para descartar o aparelho, contacte uma empresa especializada para o efeito.

• Retire a ficha do aparelho e qualquer fechadura existente para evitar que alguma criança

possa ficar acidentalmente presa no interior do aparelho.

Este  aparelho  está  classificado  de  acordo  com  a  Diretiva  Europeia  2002/96/EC  sobre  Resíduos  de 

equipamento elétrico e eletrónico (REEE).

Ao garantir a reciclagem adequada deste produto, estará a ajudar a evitar potências consequências negativas  

para  o  ambiente  e  para  a  saúde pública,  que  poderiam derivar  de  um manuseamento  de  desperdícios 

inadequado deste produto. O símbolo      no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica  

que este aparelho não pode receber um tratamento semelhante ao de um desperdício doméstico.

Pelo  contrário,  deverá  ser depositado  no respetivo centro de recolha para a reciclagem de equipamento 

elétrico e eletrónico. A eliminação deverá ser efetuada em conformidade com as normas ambientes locais 

para  a  eliminação  de  desperdícios.  Para  obter  informações  mais  detalhadas  sobre  o  tratamento,  a 

recuperação e a reciclagem deste produto, contacte o Departamento na sua localidade, o seu serviço de  

eliminação de desperdícios domésticos ou a loja onde adquiriu o produto.
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REVERTER A PORTA

1. Retire os parafusos que estão por trás do painel superior fixo e retire a tampa da Arca.

2. Retire os parafusos da dobradiça superior com uma chave de cruz.

3. Volte a colocar a dobradiça superior, bloco limitador e a chumaceira da porta do outro lado.

A. Volte a colocar a dobradiça superior.

13

Os dois 

parafusos 

fixam a 

tampa

Os parafusos fixam a 

dobradiça superior



B. Volte a colocar a chumaceira da porta e o bloco limitador.

4. Desmonte os parafusos fixados na dobradiça inferior  com uma chave de cruz e volte a

colocar a dobradiça no outro lado e fixe-a com os parafusos.

Nota: A inclinação da Arca deve ser inferior a 45º.

5. Mude o nivelador para o outro lado e regule-o para ter a certeza que o habitáculo fica

nivelado.

6. Coloque a porta na posição direita, fixe as dobradiças superiores e depois coloque a tampa

superior.
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7. Certifique-se que o aparelho está desligado e vazio.

Regule os dois pés de nivelamento para a sua posição mais alta.

Recomendamos que tenha alguém a ajudá-lo.

NOTA：

Para retirar a porta, é necessário inclinar o aparelho para trás. Ampare-o com algo rijo, por 

exemplo, uma cadeira por baixo do painel superior.

Não deite  totalmente o aparelho porque o sistema de arrefecimento pode ficar danificado. 

Nota: A inclinação do aparelho deve ser inferior a 45º.

15



Advertencia 

Advertencia: riesgo de incendio; materiales inflamables 

Este aparato está diseñado para ser utilizado en entornos domésticos y similares, como áreas de 
cocina del personal en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo; Casas rurales y por clientes 
en hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial; ambientes tipo cama y desayuno; 
Catering y aplicaciones similares no minoristas. 
Si el cable de alimentación está dañado, debe ser reemplazado por el fabricante, su agente de 
servicio o personas con calificaciones similares para evitar un peligro. 
No almacene sustancias explosivas como latas de aerosol con un carburante inflamable en este 
aparato. 
El aparato debe desenchufarse después de su uso y antes de llevar a cabo el mantenimiento por 
parte del usuario. 
ADVERTENCIA: Mantenga las aberturas de ventilación, dentro de la carcasa del aparato o en la 
estructura incorporada, sin obstrucciones. 
ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecánicos u otros medios para acelerar el proceso de 
descongelación, que no sean los recomendados por el fabricante. 
ADVERTENCIA: No dañe el circuito de refrigerante. 
ADVERTENCIA: No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos de almacenamiento 
de alimentos del aparato, a menos que sean del tipo recomendado por el fabricante. 
ADVERTENCIA: abandone el refrigerador de acuerdo con los reguladores locales para usar gas 
inflamable y refrigerante. 
ADVERTENCIA: Al colocar el aparato, asegúrese de que el cable de alimentación no esté atrapado 
o dañado.
ADVERTENCIA: No ubique tomas de corriente portátiles o fuentes de alimentación portátiles en 
la parte posterior del dispositivo. 
No utilice cables de extensión o adaptadores de dos patas sin conexión a tierra. 
PELIGRO: Riesgo de atrapamiento infantil. Antes de tirar su viejo refrigerador o congelador: 
-Quítate las puertas. 
-Deje los estantes en su lugar para que los niños no puedan trepar fácilmente hacia adentro. 
El refrigerador debe desconectarse de la fuente de alimentación eléctrica antes de intentar la 
instalación del accesorio. 
El refrigerante y el material de espuma de ciclopentano utilizados para el refrigerador son 
inflamables. Por lo tanto, cuando se deseche el refrigerador, debe mantenerse alejado de 
cualquier fuente de fuego y ser recuperado por una compañía de recuperación especial con la 
calificación correspondiente que no sea eliminada por combustión, para evitar daños al medio 
ambiente o cualquier otro daño. 
Para EN estándar: este dispositivo puede ser usado por niños de 8 años en adelante y personas 



con capacidades físicas sensoriales o mentales reducidas o por falta de experiencia y 
conocimiento si se les ha dado supervisión o instrucciones sobre el uso del dispositivo de manera 
segura y Entender los peligros involucrados. Los niños no deben jugar con el aparato. La limpieza 
y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por niños sin supervisión. Los niños de 3 
a 8 años de edad pueden cargar y descargar aparatos de refrigeración. 
Para el estándar IEC: este dispositivo no está diseñado para ser utilizado por personas (incluidos 
niños) con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas, o por falta de experiencia y 
conocimiento, a menos que hayan sido supervisados o instruidos sobre el uso del dispositivo por 
parte de una persona responsable por su seguridad. 
Los niños deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato. 
Las instrucciones deben incluir lo siguiente: Para evitar la contaminación de los alimentos, 
respete las siguientes instrucciones: 
–Abrir la puerta durante períodos prolongados puede provocar un aumento significativo de la
temperatura en los compartimentos del aparato. 
–Limpie regularmente las superficies que puedan entrar en contacto con alimentos y sistemas de
drenaje accesibles. 
–Limpie los tanques de agua si no se han utilizado durante 48 h; Enjuague el sistema de agua
conectado a un suministro de agua si no se ha extraído agua durante 5 días. (nota 1) 
–Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes adecuados en el frigorífico, de modo que no
entren en contacto ni goteen sobre otros alimentos. 
–Los compartimentos de alimentos congelados de dos estrellas son adecuados para almacenar
alimentos pre-congelados, almacenar o hacer helados y hacer cubitos de hielo. (nota 2) 
–Los compartimentos de dos y tres estrellas no son adecuados para la congelación de alimentos
frescos. (nota 3) 
–Si el aparato de refrigeración se deja vacío por períodos prolongados, apáguelo, descongelar,
limpiar, secar y dejar la puerta abierta para evitar que se forme moho dentro del aparato. 
– Para os aparelhos sem compartimento de 4 estrelas: este aparelho de refrigeração não é adequado 
para congelar alimentos. (nota 4)
Nota 1,2,3,4: Confirme se é aplicável de acordo com o tipo de compartimento do produto.

QUALQUER substituição ou manutenção das lâmpadas LED destina-se a ser feita pelo fabricante, 
e o seu agente de serviço ou pessoa qualificada semelhante.

A necessidade de, para portas ou tampas equipadas com fechaduras e chaves, as chaves deverem ser 
mantidas fora do alcance de crianças e não deverem ser deixadas nas imediações do aparelho de refrigeração, 
para evitar que as crianças fiquem fechadas lá dentro.

PARA um aparelho independente: Este aparelho de refrigeração não se destina a ser usado como um 
aparelho embutido.



No utilice jabón, detergente, bicarbonato, sprays de limpieza, etc. ya que estos productos
pueden causar malos olores en el frigorífico y pueden contaminar la comida. 

Limpie el botellero, las baldas y los cajones con paño suave húmedo con agua enjabonada,
detergente, etc. y luego séquelo con un trapo o deje que se seque naturalmente. 

Limpie la parte exterior del frigorífico con un paño suave húmedo con agua enjabonada,
detergente, etc. y después séquelo. 

No utilice cepillos, bolas metálicas de limpieza, cepillos de alambre, sustancias abrasivas
(como pasta de dientes), disolventes naturales, (alcohol, acetona, aceite de plátano, etc.), agua 
hirviendo, acido o productos alcalinos, que pueden dañar al interior y el exterior del frigorífico. 
Agua hirviendo y disolventes orgánicos como el benceno puede llegar a deformar o dañar las 
partes plásticas. 

No enjuague directamente con agua u otros líquidos durante la limpieza para evitar
cortocircuitos y que afecte al aislamiento eléctrico después de la inmersión. 

Limpieza 
El polvo detrás del refrigerador y en el suelo deben limpiarse oportunamente para mejorar el

efecto de enfriamiento y el ahorro de energía. 
Revise la junta de la puerta con regularidad para asegurarse de que no haya residuos. Limpie

la junta de la puerta con un paño suave humedecido con agua jabonosa o detergente diluido. 
El interior del refrigerador debe limpiarse regularmente para evitar el mal olor.

Desconecte la alimentación antes de limpiar e l interior, retire todos los alimentos, bebidas,
estantes, cajones, etc. 

Use un paño suave o una esponja para limpiar el interior del refrigerador, con dos cucharadas

de bicarbonato de sodio y un litro de agua tibia. Luego enjuague con agua y limpie con un paño. 
Después de limpiar, abra la puerta y deje que se seque naturalmente antes de encenderla. 

En áreas difíciles de limpiar en el frigorífico (zonas estrechas, huecos o esquinas), se
recomienda limpiar de manera regular con un paño suave, una esponja, etc. y cuando sea 
necesario, junto a herramientas auxiliares, como palos finos para asegurarse de que no se 
acumulen contaminantes o bacterias en estas áreas. 



As peças encomendadas na tabela seguinte podem ser adquiridas do canal _____:

Temperado estendido: ‘Este aparelho de refrigeração destina-se a ser usado a temperaturas ambientais 
variando entre 10 °C a 32 °C’;

Temperado: ‘Este aparelho de refrigeração destina-se a ser usado a temperaturas ambientais variando 
entre 16 °C a 32 °C’;

Subtropical: ‘Este aparelho de refrigeração destina-se a ser usado a temperaturas ambientais variando 
entre 16 °C a 38 °C’;

Tropical: ‘Este aparelho de refrigeração destina-se a ser usado a temperaturas ambientais variando entre 
16 °C a 43 °C’;

Peça Encomendada

Temperado estendido

Classe

Tabela 1 Classes climáticas

Símbolo Faixa de terperatura ambiente

Temperado

Subtropical

Tropical

termóstatos

fontes luminosas

maçanetas da porta

dobradiças da porta

bandejas

cestas 

anel de vedação 
da porta 

sensores de 
temperatura

placas de circuito 
impresso

Pessoal de manutenção profissional

Pessoal de manutenção profissional

Pessoal de manutenção profissional

Pessoal de manutenção profissional

Reparadores profissionais e 
utilizadores finais
Reparadores profissionais e 
utilizadores finais
Reparadores profissionais e 
utilizadores finais
Reparadores profissionais e 
utilizadores finais
Reparadores profissionais e 
utilizadores finais

Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado
Pelo menos 7 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado

Pelo menos 10 anos após o último modelo 
ser lançado no mercado

Fornecido por Tempo Mínimo Requerido para 
a Provisão
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AVERTISSEMENTS ET INFORMATIONS IMPORTANTES 

Veuillez conserver cette notice pour toute consultation future. 
En cas de revente de l'appareil ou du changement de propriétaire, veiller à ce que le 
livret d'instructions soit fourni avec l'appareil pour que le nouveau propriétaire soit 
conscient de toutes les instructions et avertissements présents dans ce document. 
Ces avertissements ont été établis pour assurer la sécurité de l'utilisateur et de ceux 
qui l’entourent.  

1, Débranchez la prise secteur avant d'effectuer toute opération de nettoyage 
ou d'entretien (remplacement des ampoules par exemple). 
2, Cet appareil a été conçu pour être utilisé exclusivement par des adultes. Veiller à 
ce que les enfants ne jouent pas à proximité ou avec l'appareil. 
3, Toutes les modifications apportées au réseau électrique pour permettre 
l'installation de l’appareil doivent être effectuées par un technicien qualifié. 
4, Ne pas utiliser une rallonge. À la fin de l'installation, vérifiez que l'appareil ne 
repose pas sur le câble d'alimentation. 
5, Les congélateurs sont conçus exclusivement pour stocker et / ou congeler 
des aliments. 
6, En fonctionnement normal, le condenseur et compresseur, situés à l'arrière de 
l'appareil peuvent atteindre des températures élevées. Assurez-vous que l'installation 
soit effectuée selon les instructions contenues dans ce livret. Une ventilation 
insuffisante pourra compromettre le bon fonctionnement et endommager l'appareil. 
Ne jamais couvrir ou obstruer les grilles de ventilation sur l'appareil. 
7, Ne jamais laisser les enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent 
jamais être autorisés à siéger dans les tiroirs ou à s’accrocher aux portes. 
8, Si l'appareil est transporté dans une position horizontale, l'huile du compresseur 
peut s'écouler dans le circuit de réfrigérant. Il faut transporter l’appareil au maximum 
verticalement.  
9, Si vous avez penché l’appareil pour le déplacer par exemple, laissez-le en 
position verticale pendant au moins deux heures avant de le brancher, de faire 
en sorte que l'huile reflue dans le compresseur. 
10, Tous les congélateurs ont des surfaces qui sont soumis à la formation de givre. 
11, Selon le modèle, ce givre peut être supprimé automatiquement. (Dégivrage 
automatique) ou manuellement lorsque cela est nécessaire. Ne jamais tenter de 
retirer le givre avec des objets pointus car cela pourrait endommager 
l'évaporateur et compromettre le bon fonctionnement de l’appareil. Dégeler le 
givre naturellement, ne jamais utiliser d'eau chaude. 
12, Ne jamais mettre les boissons gazeuses ou les bouteilles d'eau dans les 
compartiments à basse température (congélateur / freezer) car elles peuvent exploser. 
13, Nous vous déconseillons fortement de mettre des liquides chauds ou de la 
nourriture chaude à l’intérieur de l’appareil. Laissez-les refroidir à température 
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ambiante avant.    
14, Ne jamais effectuer des modifications à votre appareil. 
15, N'essayez jamais de réparer l'appareil seul. Les réparations effectuées par 
des personnes non qualifiées peuvent causer des dommages graves et être 
l’objet d’une annulation de garantie; toujours communiquer avec votre 
revendeur ou son service après-vente et utiliser des pièces détachées d’origine. 
16, Le fluide frigorigène et l'isolation de cet appareil ne contiennent pas de gaz nocifs 
pour la couche d'ozone ou qui contribuent à l'effet de serre. Toutefois, si vous devez 
jeter votre appareil cela doit être fait dans une déchetterie agrée ou conformément 
aux normes relatives à la protection de l'environnement. 
17, Ne jamais monter sur les tiroirs, portes ou utiliser en tant que supports.

Attention: Laissez une circulation d’air suffisante autour de l’appareil, surtout aux 
endroits où la chaleur s’évacue (compresseur, arrière du produit)  
Attention: Ne pas utiliser d’outils ou d'autres moyens pour accélérer le processus de 
dégivrage, autres que ceux recommandés par le fabricant. 
Attention: Ne pas endommager le circuit réfrigérant. 
Attention: Ne pas utiliser l'appareil électrique à l'intérieur des compartiments de 
stockage des aliments de l'appareil, à moins qu'ils ne soient recommandés par le 
fabricant. 
ATTENTION: Eloignez les produits très chauds ou toute flamme du congélateur.  

DANGER: Avant de jeter votre vieux congélateur: 
- Enlever les portes  
- Laissez les tiroirs en place afin que les enfants ne puissent pas y pénétrer 

facilement. 

Attention: Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le 
fabricant ou son agent de service ou une personne qualifiée afin d'éviter tout danger. 
Avertissement: Cet appareil ne peut pas être utilisé en extérieur (ex : camping). 
L'appareil doit être utilisé pour l'intérieur uniquement. 

Cet appareil n'est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris les enfants) 
dont les capacités physiques, sensorielles et mentales, ou le manque d'expérience ou 
de connaissances sont réduits à moins qu'ils ne soient surveillés par une personne 
responsable de leur sécurité. 
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AVANT UTILISATION 

-  Avant de brancher l'appareil à l'alimentation, laissez-le reposer pendant environ 2 
heures, ce qui réduira la possibilité de dysfonctionnements dans le système de 
refroidissement due au transport. 
-  Nettoyer l'appareil, pour plus de détails se référer à la partie "ENTRETIEN" 
-  Dans le cas où les accessoires intérieurs ne sont pas correctement placés, les 
réorganiser comme décrit dans le chapitre "SCHEMA DETAILLE". 

Mode d'emploi 
Ces instructions d'utilisation sont destinées à l'utilisateur. Ils ont été préparés pour les 
différents types et modèles de congélateurs donc vous pouvez y trouver la description 
de certaines fonctions et accessoires que votre appareil ne possède pas. 

CONSEILS POUR ECONOMISER L’ENERGIE 

-   Essayez de ne pas ouvrir la porte trop souvent, surtout quand le temps est 
chaud et humide. Une fois que vous ouvrez la porte, pensez à la fermer dès 
que possible. 

-   Vérifier que l'appareil est suffisamment ventilé (circulation d'air adéquate 
autour de l'appareil). 

-   Régler le thermostat à la température souhaitée (dépend de la façon dont 
l'appareil est chargé, température ambiante). 

-   Avant de charger l'appareil avec des d'aliments, assurez-vous qu'ils sont 
refroidis à la température ambiante. 

-   La couche de givre augmente la consommation d'énergie, nous vous 
conseillons de dégivrer votre appareil dès qu’il y a 2mm de glace sur les parois 

IMPORTANT 
DANGER: Avant de jeter votre vieux congélateur et pour éviter que les enfants ne 
s’enferment à l’intérieur : 
- Enlever les portes. 
- Laissez les étagères en place afin que les enfants ne puissent pas y pénétrer 
facilement. 
- L'appareil doit être correctement connecté à l'alimentation. (Voir: "INSTALLATION"). 
- Ne pas utiliser de rallonge. 
- Ne pas toucher les surfaces gelées, et surtout pas avec les mains mouillées, car la 
peau peut coller à ces surfaces. 
- Ne pas mettre au congélateur des bouteilles contenant des liquides, des boissons 
gazeuses, en particulier tels que l'eau minérale, vin mousseux, bière, cola, etc, car le 
liquide prend du volume en se congelant et la bouteille peut exploser  
- Ne pas manger de la nourriture congelée (pain, fruits, légumes) 
- Si la nourriture a une odeur ou couleur étrange il faut la jeter car il est très probable 
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qu'il soit dangereux de la manger. 
- Débranchez l'appareil de l'alimentation électrique avant de le réparer (seul un 
technicien qualifié doit réparer), et avant de le nettoyer. 
- Ne pas dégivrer l'appareil avec d'autres appareils électriques (sèche-cheveux, etc) 
et ne jamais enlever la glace ou de couche de givre avec des outils tranchants. 
- La plaque signalétique se situe à l'intérieur de l'appareil ou à l'extérieur sur la paroi 
arrière 

SCHEMA DÉTAILLÉ 

Le schéma ci-dessous n’est pas contractuel, il se peut que votre produit diffère du 
schéma (nombre de tiroirs par exemple) 

1. TOP 6. VIS
2. THERMOSTAT 7. JOINT DE LA PORTE
3. TIROIR DU HAUT 8. TROU HAUT DE PORTE
4. TIROIR DU BAS 9. CHARNIERE DU BAS
5. PIED AJUSTABLE 10. STOP DE LA PORTE

FONCTIONNEMENT DE VOTRE APPAREIL 

Mise en marche 
1. Nettoyez l’appareil avec un savon non abrasif et séchez les parois avec un tissu

doux.
2. Branchez l’appareil à la prise de courant
3. Positionnez le thermostat sur 4. Fermez-le et laisser-le tourner à vide pendant

15-20 minutes. Puis remplissez-le et abaissez le thermostat à 2.
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CONTROLE DE LA TEMPÉRATURE 

Pour contrôler la température interne, réglez le thermostat. "1" est le réglage le plus 
chaud et "4" est le plus froid. La molette peut être mise en n'importe quel endroit sur 
l'échelle. Il n'a pas à être réglé avec précision sur un certain nombre. Il est conseillé de 
laisser la molette sur 2 pour une utilisation normale. 

Note: Patientez 3 à 5 minutes avant de rebranchez votre appareil en cas de coupure 
ou si vous l’avez délibérément débranché. Il se peut qu’il fonctionne mal s’il est 
rebranché instantanément.  

DEGIVRAGE 

Dégivrez le congélateur quand le givre accumulé sur l'évaporateur est d'environ 2mm. 
Débranchez l’appareil du courant. Retirer tout le contenu du compartiment de 
congélation. Laissez la porte du congélateur ouverte pour permettre la fonte de la 
glace. Enlevez les gros morceaux de glace si besoin avec torchon ou quelque chose 
qui ne risque pas d’abîmer les parois. Ne pas utiliser d'eau chaude ou d'autres 
appareils de chauffage électrique pour faire fondre la glace accumulée. Après 
dégivrage, enlevez la glace accumulée / eau et essuyez le compartiment congélateur 
avec un chiffon doux. Redémarrez l'appareil selon les instructions de départ. 
Ne jamais utiliser un couteau ou un autre instrument tranchant pour racler la glace à 
l’intérieur. 

NETTOYAGE 

Ne jamais utiliser de produits forts, de nettoyants abrasifs, ou de solvants de 
nettoyage, sur n'importe quelle surface (intérieur comme extérieur) 

Extérieur: Essuyez avec un linge humide, chiffon savonneux, rincez et séchez. 

Intérieur: Les tiroirs peuvent être retirés pour être lavées à l’eau chaude et au savon. 
Bien les sécher avant de les remettre dans l’appareil. Vous pouvez laver l'intérieur 
avec une solution de bicarbonate de soude (3 cuillères à soupe à I litre d'eau) ou de 
l'eau chaude savonneuse, rincez et séchez. 

Joints de porte : Laver à l'eau chaude savonneuse. 
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EMPLACEMENT 

Installez le congélateur dans un emplacement adéquat, 
éloigné de toute source de chaleur (four par exemple) et 
dans une pièce avec une température ambiante minimum de 
16°C et maximum de 38°C. Ne collez pas les parois du 
congélateur aux murs ou à d’autres meubles, l’air doit 
circuler autour. Laissez environ 5cm de chaque côté. Il n'est 
pas conçu pour être encastré. 
Installez-le sur un sol stable et droit. A défaut vous pouvez 
ajuster avec le pied réglable pour le mettre à niveau. 
L'appareil doit être correctement connecté à l'alimentation en 
conformité avec les indications données sur la plaque signalétique. 

QUE FAIRE QUAND…. 

… le congélateur n'est pas utilisé pendant une longue période :
- Retirez le cordon d'alimentation de la prise de courant. 
- Videz tout l’appareil de son contenu. 
- Séchez l'intérieur et laisser la porte ouverte pour éviter les moisissures. 

…vous souhaitez déplacer le congélateur:
-  Fixer toutes les pièces mobiles comme les clayettes. (Les emballer séparément si 
nécessaire.), et trouvez un moyen de fixer les portes. 
-  Transportez le congélateur seulement dans une position verticale. Dans toute 
autre position, vous risquez d'endommager le compresseur. 

Avant de faire appel à votre service après-vente, veuillez lire les instructions 
suivantes : 

Si le congélateur ne fait pas assez de froid: 
- Vérifiez que la porte n’est pas ouverte trop fréquemment ou longtemps. 
- Vérifiez que la circulation de l’air à l’intérieur n'est pas gênée par trop de 
marchandises stockées. (Le congélateur est surchargé) 
-  Avez-vous stocké quelque chose de chaud, sans l’avoir refroidis à température 
ambiante? 
-  Y’a t-il suffisamment d'espace autour de l’appareil et au-dessus du congélateur 
pour que la chaleur s’évacue? 

Si le congélateur commence à faire des bruits inhabituels: 
- Est-il à niveau ? Il faut le remettre à niveau  
- Avez-vous fait tombé des objets derrière l’appareil ? Si c'est le cas, retirez-les 
- Y’a-t-il un aliment ou plat qui vibre à l'intérieur ?  
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INVERSER LE SENS DE LA PORTE 

ATTENTION: Nous vous recommandons d’être aidé par une autre personne pendant 
le processus d’inversion des portes. Vous pouvez vous référer au schéma détaillé 
pour repérer les pièces. 
Inverser le sens d’ouverture de la porte 

1、 Devissez les deux vis situées à l’arrière du top pour pouvoir l’enlever 

2、 Dévissez les vis de la charnière 

3、 Replacez la charnière sur le côté opposé 

Replacez les caches et le bloc porte de l’autre côté 

Deux vis fixent le 

top au produit 

Trois vis fixent la 

charniè re 
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4. Démonter les vis fixées sur la charnière inférieure avec un tournevis cruciforme et
replacer la charnière de l'autre côté puis fixez-le avec les vis. 
Remarque: il faut éviter d’incliner l’appareil à plus de 45°C 

5、Ajustez le niveau avec les pieds pour que l’appareil soit droit 

6、Vérifiez que la porte soit bien droite et ferme correctement. 

Assurez-vous que l'appareil est débranché et vide avant d’effectuer la manipulation 
Ajuster les deux pieds de réglage de leur position la plus haute. 
Ne pas poser l'appareil complètement à plat car cela pourrait endommager le 
système de refroidissement. 

Vis de la charniè re 

infé rieure 
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MISE AU REBUT 

Les matériaux d'emballage sont recyclables.  
- Disposer le papier et le carton dans les poubelles correspondantes. Suivre la même 
démarche avec le plastique.  
- Si vous n'avez pas de bacs de recyclage dans votre région, vous pouvez mettre ce 
matériel dans les poubelles ordinaires ou les emmener dans les centres de collecte 
appropriés. 

Ne pas jeter ce produit avec les déchets municipaux non triés. Il y a une collecte 
spéciale pour les appareils électriques car un traitement spécial est nécessaire. 
Contactez le service local pour obtenir des informations concernant les systèmes de 
collecte disponibles dans votre ville ou votre quartier. 
Si les appareils électriques sont éliminés dans des décharges ou des dépotoirs, des 
substances dangereuses peuvent s'infiltrer dans la nappe phréatique et entrer dans la 
chaîne alimentaire, nuire à votre santé et bien-être. 



Attention 
Cet appareil est destiné à être utilisé dans des applications domestiques et similaires, telles que 
les cuisines de personnel dans les magasins, les bureaux et autres environnements de travail ; les 
maisons de ferme et par les clients dans les hôtels, motels et autres environnements de type 
résidentiel ; environnements de type chambres d’hôtes ; restauration et applications similaires 
non destinées à la vente au détail. 
Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son agent de 
service ou des personnes de qualification similaire pour éviter tout risque. 
Ne stockez pas de substances explosives telles que des bombes aérosol contenant un propulseur 
inflammable dans cet appareil. 
L'appareil doit être débranché après utilisation et avant de procéder à la maintenance de 
l'appareil par l'utilisateur. 
AVERTISSEMENT : Maintenez les orifices de ventilation, dans le boîtier de l'appareil ou dans la 
structure intégrée, à l'écart de tout obstacle. 
AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d'appareils mécaniques ou d'autres moyens pour accélérer le 
processus de dégivrage que ceux recommandés par le fabricant. 
AVERTISSEMENT : Ne pas endommager le circuit de réfrigérant. 
AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d'appareils électriques dans les compartiments de stockage des 
aliments de l'appareil, à moins qu'ils ne soient du type recommandé par le fabricant. 
AVERTISSEMENT : Veuillez abandonner le réfrigérateur conformément aux réglementations 
locales car il utilise des gaz inflammables et du réfrigérant. 
AVERTISSEMENT : lors du positionnement de l'appareil, assurez-vous que le cordon 
d'alimentation n'est pas coincé ni endommagé. 
AVERTISSEMENT : Ne placez pas plusieurs prises de courant portables ou blocs d'alimentation 
portables à l'arrière de l'appareil. 
N'utilisez pas de rallonges ni d'adaptateurs non mis à la terre à deux broches. 
DANGER : Risque de piégeage de l'enfant. Avant de jeter votre vieux réfrigérateur ou 
congélateur : 
-Enlevez les portes. 
-Laissez les étagères en place afin que les enfants ne puissent pas facilement grimper à l'intérieur. 
Le réfrigérateur doit être débranché de la source d'alimentation électrique avant de tenter 
l'installation de l'accessoire. 
Le matériau réfrigérant et le cyclopentane moussant utilisés pour le réfrigérateur sont 
inflammables. Par conséquent, lorsque le réfrigérateur est mis au rebut, il doit être tenu éloigné 
de toute source d’incendie et récupéré par une entreprise de récupération spéciale ayant les 
qualifications requises autres que la mise au rebut par combustion, afin d’éviter des dommages 
environnementaux ou tout autre dommage. 
Pour la norme EN: Cet appareil peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans et plus et des 
personnes ayant des capacités physiques ou mentales réduites, ou manquant d’expérience et de 
connaissances si elles ont reçu une surveillance ou des instructions pour utiliser cet appareil de 
manière sûre et comprendre les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec cet 
appareil. Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas être effectués par des 
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enfants sans surveillance. Les enfants âgés de 3 à 8 ans sont autorisés à charger et décharger des 
appareils de réfrigéra on. 
Pour la norme IEC: Cet appareil n'est pas des né à être u lisé par des personnes (y compris des 
enfants) ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant 
d'expérience et de connaissances, sauf si une personne responsable leur a donné la supervision 
ou les instruc ons nécessaires à son u lisa on pour leur sécurité. 
Les enfants doivent être surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil. 
Les instruc ons doivent comprendre les éléments suivants : Pour éviter la contamina on des 
aliments, veuillez respecter les instruc ons suivantes : 
–L'ouverture de la porte pendant de longues périodes peut entraîner une augmenta on
importante de la température dans les compar ments de l'appareil. 
–Ne oyez régulièrement les surfaces pouvant entrer en contact avec de la nourriture et des
systèmes de drainage accessibles. 
–Ne oyer les réservoirs d'eau s'ils n'ont pas été u lisés pendant 48 h ; rincer le système
d'alimenta on en eau raccordé à une source d'eau si l'eau n'a pas été aspirée pendant 5 jours. 
(Note 1) 
–Storez la viande et le poisson crus dans des récipients appropriés au réfrigérateur, de sorte qu'ils 
ne soient pas en contact avec d'autres aliments ni ne s'égou ent dessus. 
–Les compar ments à deux aliments surgelés conviennent au stockage d'aliments congelés, au
stockage ou à la fabrica on de crème glacée et à la fabrica on de glaçons. (Note 2) 
Les compar ments à une, deux et trois étoiles ne conviennent pas à la congéla on d'aliments 
frais. (Note 3) 
–Si l'appareil de réfrigéra on est laissé vide pendant de longues périodes, éteignez, dégivrez,
ne oyez, séchez et laissez la porte ouverte pour éviter le développement de moisissures dans 
l'appareil. 
–Pour les appareils ne disposant pas de compartiment avec 4 étoiles : ce réfrigérateur ne convient
pas à la congélation des denrées alimentaires. (note 4）
Notes 1,2,3,4 ： Veuillez vérifier si cela s’applique à votre appareil en fonction de son type de 
compartiment.
CONCERNE les appareils en pose libre : ce réfrigérateur n’a pas été conçu pour être utilisé comme 
appareil encastré.

TOUT remplacement ou entretien des lampes LED doit être exécuté par le fabricant, son service 
après-vente ou une personne de qualification similaire.

Il est important que, pour les portes ou couvercles équipés de serrures et de clés, les clés soient 
conservées hors de la portée des enfants et non à proximité du réfrigérateur, afin d’éviter que les 
enfants ne soient enfermés dans l’appareil.
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ceux-ci avec des outils accessoires comme des petites baguettes pour s’assurer qu’il n’y ait 
aucune accumulation de bactéries dans ces endroits. 

Ne pas utiliser de savon, détergents de poudre abrasive , de nettoyants spray…Cela pourrait 
causer des odeurs dans le réfrigérateur qui pourraient se transmettre aux aliments. 

Nettoyer le support bouteilles, les étagères et les tiroirs avec un chiffon doux humidifié avec de 
l’eau savonneuse ou un détergent dilué. Sécher avec un chiffon doux ou laisser sécher a l’air libre. 

Essuyer la surface extérieure du réfrigérateur avec un chiffon doux humidifié avec de l’eau 
savonneuse ou un détergent dilué… et ensuite l’essuyer pour le sécher. 

Ne pas utiliser de brosses dures, d’ustensiles de nettoyage en acier, de brosses métalliques, de 
produits abrasifs (comme de la pâte dentifrice) de solvants organiques (comme de l’alcool 
Acétone, Huile de banana…), d’eau bouillante , d’acides ou de solutions alcalines qui pourraient 
causer des dommages sur la surface du réfrigérateur et l’intérieur. L’eau bouillante et les solvants 
organiques comme le benzène peuvent déformer ou endommager les parties plastiques. 

Ne pas rincer directement avec de l’eau ou d’autre liquides pour éviter les court circuits ou 
affecter la partie électrique de l’appareil après une immersion. 

Nettoyage 
Les poussières derrière le réfrigérateur et sur le sol doivent être nettoyées à temps pour 
améliorer l'effet de refroidissement et les économies d'énergie. 
Vérifiez régulièrement le joint de la porte pour vous assurer qu'il n'y a pas de débris. Nettoyez le 
joint de la porte avec un chiffon doux imbibé d’eau savonneuse ou de détergent dilué. 

 L'intérieur du réfrigérateur doit être nettoyé régulièrement pour éviter les odeurs. 
S'il vous plaît éteindre avant de nettoyer l'intérieur, retirez tous les aliments, boissons, étagères, 
tiroirs, etc. 
Utilisez un chiffon doux ou une éponge pour nettoyer l'intérieur du réfrigérateur, avec deux 
cuillères à soupe de bicarbonate de soude et une pinte d'eau tiède. Puis rincez à l'eau et essuyez. 
Après le nettoyage, ouvrez la porte et laissez-la sécher naturellement avant de la retourner 

Pour les espaces difficiles à nettoyer angles, parties étroites…il est recommandé de les essuyer 
régulièrement avec un chiffon doux, brosse douce… et quand cela est nécessaire en combinant 
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Les pièces commandées dans le tableau ci-dessous peuvent être obtenues par _____:

Gamme de température : ce réfrigérateur est conçu pour être utilisé dans une température ambiante 
allant de 10 °C à 32 °C;

Régions tempérées : ce réfrigérateur est conçu pour être utilisé dans une température ambiante 
allant de 16 °C à 32 °C;

Régions subtropicales : ce réfrigérateur est conçu pour être utilisé dans une température ambiante 
allant de 16 °C à 38 °C;

Régions tropicales : ce réfrigérateur est conçu pour être utilisé dans une température ambiante 
allant de 16 °C à 43 °C;

Pièces commandées

Gamme de température

Classe

Tableau 1 Cours sur le climat

Symbole Température ambiante

Régions tempérées

Régions subtropicales

Régions tropicales

thermostats

Éclairage

Poignées de porte

Charnières de porte

Tiroirs

Paniers

Joints des portes

Capteurs de 
température
Cartes de circuits 
imprimés

Personnel d’entretien professionnel

Personnel d’entretien professionnel

Personnel d’entretien professionnel

Personnel d’entretien professionnel

Réparateurs professionnels et 
utilisateurs finaux
Réparateurs professionnels et 
utilisateurs finaux
Réparateurs professionnels et 
utilisateurs finaux
Réparateurs professionnels et 
utilisateurs finaux
Réparateurs professionnels et 
utilisateurs finaux

Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 

Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 

Au moins 7 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 
Au moins 10 ans après le lancement du 
dernier modèle sur le marché 

Fournies par Délai minimum requis pour la 
fourniture



EN ES
Trade mark Marca EDESA
Model Modelo
Category (*) Categoría (*)
Energy efficiency class Clase de eficiencia energética
Energy consumption [kWh/year] Consumo de energía [kWh/año]
Refrigerator storage volume [l] Volumen útil refrigerador [l]
Freezer storage volume **** [l] Volumen útil congelador **** [l]
Star rating Clasificación por estrellas
Temperature of other compartments (> 14°C) Temperatura otros compartimentos (> 14°C)
Frost-free fridge Frigorífico libre de escarcha
Frost-free freezer Congelador libre de escarcha
Power cut safe [h] Autonomía [h]
Freezing capacity [kg/24h] Capacidad de congelación [kg/24h]
Climate class Clase climática
Noise emissions [dBA] Emisión de ruido [dBA]
Integrated De integración
PT FR
Marca comercia Marque EDESA
Modelo modèle
Categoria (*) Catégorie (*)
Classe de eficiência energética Classe d’efficacité énergétique
Consumo de energia de [kWh/ano] Consommation d'énergie [kWh/an]
Volume útil refrigerador  [l] Volume util réfrigérateur  [l]
Volume útil congelador **** [l] Volume util congélateur **** [l]
Número de estrelas Nombre d’étoiles
A temperatura dos outros compartimentos (> 14°C) Température des compartiments de type autre (> 14

°C)Refrigerador sem gelo Réfrigérateur sans givre
Congelador sem gelo Congélateur sans givre
Tempo máximo de conservação sem energia eléctrica
[h]

Autonomie [h]
Poder de congelação [kg/24h] Pouvoir de congélation [kg/24h]
Classe climática Classe climatique
Emissões de ruído [dBA] Émissions acoustiques [dBA]
De encastre Intégrable

IT DE
Marchio Warenzeichen EDESA
Modello Modells
Categoria (*) Kategorie (*)
Classe di efficienza energetica Energieeffizienzklasse
Consumo di energia [kWh/anno] Energieverbrauch [kWh/Jahr]
Volume utile frigo  [l] Nutzinhalt Kühlschrank  [l]
Volume utile congelatore **** [l] Nutzinhalt Gefrierfach **** [l]
Numero di stelle Sternekennzeichnung
Temperatura per gli scomparti di altro tipo (> 14°C) Temperatur sonstiger Fächer (> 14°C)
Frigo no-frost Kühlschrank frostfrei
Congeladore no-frost Frostfreien Tiefkühler
Autonomia di conservazione senza energia elettrica [h] Lagerzeit bei Störung [h]
Capacità di congelamento [kg/24h] Gefriervermögen [kg/24h]
Classe climatica Klimaklasse
Emissioni di rumore [dBA] Schallemissionen [dBA]
Scomparsa Vollintegrierbar

EZS-0811 WH/A
8
F

205
-
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-
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N/ST : [16, 38]ºC
41
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-
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41



NL HU
Handelsmerk Védjegye EDESA
Model Modell
Categorie (*) Kategória (*)
Energie-efficiëntieklasse Energiahatékonysági osztálya
Energieverbruik [kWh/jaar] Energiafogyasztás [kWh/év]
Netto-inhoud koelkast  [l] Tárolási térfogat hűtő  [l]
Netto-inhoud vriezer **** [l] Tárolási térfogat mélyhűtő **** [l]
Steraanduiding Csillagbesorolás
De temperatuur van andere ruimten (> 14°C) Egyéb terek hőmérséklete (> 14°C)
No-frost koelkast Fagymentes hűtőszekrény
No-frost vriezer Fagymentes fagyasztó
Conserveringsduur bij stroomuitval [h] Áramkimaradástól független [h]
Invriesvermogen [kg/24h] Fagyasztókapacitás [kg/24h]
Klimaatklasse Klímaosztály
Geluidsemissie [dBA] Zajkibocsátás [dBA]
Geïntegreerd Szabadon álló

SK CS
Obchodná značka Známka EDESA
Modelu Modelu
Kategória (*) Kategorie (*)
Trieda energetickej efektívnosti Třída energetické účinnosti
Spotreba energie [kWh/rok] Spotřeba energie [kWh/rok]
Skladovací objem chladnička  [l] Užitný objem lednička  [l]
Skladovací objem mrazák **** [l] Užitný objem mrazák **** [l]
Počet hviezdičiek Označení hvězdičkami
Teplota  iných oddelení (> 14°C) Teplota jiných prostorů (> 14°C)
Mráz zadarmo chladnička Mráz zdarma lednička
Mrazu bez mrazák Mrazu bez mrazák
čas pri prerušení dodávky prúdu [h] Doba skladování při vypnutí [h]
Kapacita mrazenia [kg/24h] Mrazicí výkon [kg/24h]
Klimatická trieda Klimatická třída
Prenáša hluk [dBA] Emise hluku [dBA]
Vstavaný spotrebič Vestavný spotřebič
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CNA group
Oficinas: c/ Anabel Segura 11, 3º . 28108. Alcobendas. Madrid. España

Fábrica: c/ del Ter 2, Apdo. 9. 08570. Torelló.Barcelona. España
www.edesa.es
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